



抢抓新机遇 领跑新赛道 郑州制造业的 新 表情



拥抱未来网络 打造数字经济发展"郑州样板"

(上接一版)此外,郑州集聚了全省80%以上的软件企业,形成IT产业园、中部软件园等一批特色软件园区。同时,还引进了超聚变、浪潮(郑州)计算机、河南长城计算机等一批重点企业,集聚传感器相关企业3000多家,形成以汉威科技等龙头企业为引领的物联网产业集群;建成省级信息安全产业示范基地,信大捷安、山谷网安、金惠计算机等企业的安全产品全国领先;以中原科技城为核心,加速集聚区块链、元宇宙、类脑智能等未来产业,特色产业集群正在形成。

AI助力,叠加云网融合、B5G/6G、网络5.0、算力网络、区块链、数字孪生、量子通信、网络安全等新的关键技术,共同打造的"未来网络"已然到来,随着郑州市数字经济的蓬勃发展,新兴应用场景不断涌现,

也为郑州推进未来网络之光照进现实打下了自好其础

网络安全的"未来之路"

连日来,两起利用 AI 换脸实施诈骗的案例引发社会广泛关注。继包头警方发布"福州市某科技公司法人代表郭先生 10 分钟内被人用 AI 换脸诈骗 430 万元"后,5 月25日,安徽警方也通过当地媒体披露了一起类似案件,诈骗分子使用了一段 9 秒钟的智能 AI 换脸视频,佯装"熟人",导致安庆经开区的何先生被诈骗 245 万元。

此外,今年以来,以ChapGPT为代表的AI技术应用大爆发,各种大模型层出不穷,同时也带来了网络安全隐患。

在郑州高新区,有国家首家以网络安全为主题的科技馆,该馆从百姓的关切入

手,设置日常化的场景,拉近观众与展项的 关系。如仿冒电话的生活场景,仿冒电话 展项可以模拟黑客利用改号软件,伪造手 机号实施诈骗的过程,让观众切实体会到 自己的手机号也能模拟任何电话,了解电 话诈骗的实施过程以及防范措施。

"发展和安全需要协调,没有安全保障的发展可能不一定健康,做任何事情都要提早布局。在考虑网络产业的同时,也要同步考虑安全。安全问题怎么解决,使用过程中怎么缓解安全风险,才能让整个应用、未来产业更加健康。"网络安全科技馆相关负责人表示,网络安全是维护网络空间的重要基础,也是未来网络发展的关键

作为场馆所在地,近年来,郑州高新区 聚焦区内产业基础、资源优势和发展潜力, 把网络安全为重点的电子信息产业作为四大主导产业之一来打造,着力优化营商环境、发展网安关键技术、构建特色产业生态,积累了较强的发展优势,初步形成全国有影响力的网络安全产业基地。

通过抢先布局网安产业,郑州高新区网络安全产业逐步壮大,集聚企业1232家,涌现出清华紫光、新华三、奇安信、启明星辰、芯盾网安等行业内具有影响力的企业,建成全国唯一的网络安全科技馆,连续举办"强网杯"系列活动,通过"赛一会一展"吸引了国家关键信息基础设施单位、知名互联网公司以及国内知名高校参赛,形成大中小企业融通、产学研用协同的产业生态,为郑州数字经济发展保驾护航,为未来网络发展提供强有力的基础保障。

关爱保护未成年人 主题系列活动启动

本报讯(郑报全媒体记者鲁燕通讯员冉晓旭)5月27日,郑州市"绿城有爱守护未来"关爱保护未成年人主题系列活动暨荥阳市"共护未来与你同行"未保法宣传活动启动仪式在荥阳举行。

此次启动仪式的举行,标志着郑 州市关爱保护未成年人系列活动正 式拉开序幕。活动内容丰富,设置手 抄报大赛、舞蹈、乐器、戏曲、武术等 节目专场,还邀请家庭代表、学校代 表、学生代表等共同宣读《关爱保护 未成年人倡议书》,荥阳市未成年人 保护工作领导小组成员单位积极参 与,设立活动点位,安排讲解员介绍 未成年人保护工作,发放宣传页,开 展有奖问答等系列宣传活动,营造全 民关爱保护未成年人的浓厚氛围。

近年来,郑州市民政局聚焦保护未成年人身心健康,保障未成年 人合法权益,不断完善困境儿童救助政策

书语童画儿童作品 联展6月1日开展

本报讯(记者成燕)记者昨日 从郑州美术馆获悉,郑州市第二十 届绿城读书节——"诗意水墨 童 心共呈"2023年度书语童画儿童 作品联展将于6月1日在该馆新馆 启墓。

据了解,郑州美术馆积极开拓 美术馆资源和乡村、学校课堂多元 模式的深度融合,组织策划以"诗意 水墨——中国传统美学体验"为主 题的送艺术进乡村系列活动。近 日,该馆工作人员带着"书语童画"项目走进信阳潢川,让孩子们通过阅读诗词感悟传统诗书画的创作心境,为革命老区乡村振兴和文旅深度融合贡献力量。

此次联展由市委宣传部、市文 化广电和旅游局、市文明办指导,郑 州美术馆主办,耘芽书画院、海岩艺 术培训中心支持,共展出郑州及潢 川两地少年儿童的167幅作品。联 展为期一个月,观众可免费欣赏。

防灾减灾 安全你我

提升应急能力 做好防汛备汛



本报讯(记者 覃岩峰 通 讯员 许富翔 袁兴 文/图)连日来,郑东新区机关事务管理中心根据气象预警,联合管委会部分局办、正光路社区等单位分别在东龙大厦、政务服务大厅办公区、金融智谷办公区进行防汛应急演练(如图),进一 步落实"三强化"工作要求,及时启动防汛应急预案,切实筑 牢机关防汛应急基础。

记者了解到,今年以来,郑东新区机关事务管理中心强化工作落实,通过防汛知识学习,不断提升员工防汛备汛能力,全力以赴扎实做好防汛

备汛工作。

此外,郑东新区还务求实效,强化实战演练,通过汛情信息报告、应急预案启动、人员紧急集结、物资统筹调度、排水泵排水等全链条综合实战演练,为防汛抢险工作提供有力保障。

"郑州医惠保"首批赔付资金到账

本报讯(记者 王红)5月28日,记者从 "郑州医惠保"服务中心获悉,"郑州医惠保" 理赔通道正式开启后,参保人员医疗费用报 销首批赔付资金已到账。

据介绍,"郑州医惠保"理赔通道5月 19日正式开启,57岁的参保居民薜先生当 日提出医疗费用报销申请,仅1个工作日, "医惠保"报销的31685.23元医疗费用就赔 付到账。

据了解,4月20日,薛先生因患腹主动脉瘤破裂、髂动脉瘤住院治疗,5月3日出

院,共发生医疗费用 198544.7 元,医保统筹报 销 97195.96 元,个人支付 101348.74 元。在其个人负担的医疗费用中,含自费医疗费用 76294.46 元,自付医疗费用 25054.28 元。

经参保资质及理赔资料审核,"郑州医惠保"按照保障责任二:(参保人76294.46元合理自费医疗费用-20000元年免赔额)×赔付比例50%=28147.23元;保障责任一:(参保人合理自付医疗费用25054.28元-年免赔额20000元)×赔付比例70%=

3538元。最终薛先生此次住院治疗获得 "医惠保"报销赔付金额为28147.23元+ 3538元=31685.23元。这意味着参保人在 享受基本医疗保险保障后,个人负担医疗 费用比例又降低了31.26%。仅此一笔赔 偿金,就是薛先生一年89元参保缴费的 356倍。

需要特别说明的是,本次医疗赔付完成后,如果薛先生需要后续治疗,在本保障年度内,符合"郑州医惠保"保障责任内的相关医疗费用、特药费用,仍可以继续按比

例报销,且不需要重新计算20000元的年 免赔额。

事实上,"郑州医惠保"突出普惠型、公益性,坚持"低费额、高保障",保障范围覆盖合理自付医疗费用、合理自费医疗费用及30种特定高额药品费用,最高保障额度为每人每年200万元。

"郑州医惠保"参保患者如何能够实现快速报销?工作人员建议,首先参保人员申请报销理赔一定要备齐相关资料,再根据要求拍照上传。理赔申请提交后,工作人员将尽快进行审核,符合条件费用会及时赔付到账。如参保人员有任何疑问,也可拨打专属客服热线400-6029-066进行资询

立足防大汛抢大险救大灾坚决守护好群众生命财产安全

(上接一版)聚焦在建工程、下穿式桥涵等重点部位,密切监测雨情水情汛情,加强研判评估、预报预警,确保第一时间发现险情、第一时间处置到位。

在梧桐办事处和瓦屋里社区新型智慧城市运行中心,吕挺琳详细了解事件流转处置、网格员下沉等业务开展情况。他要求,要坚持党建引领,以党建网格化管理为抓手,从细微之处着手,持续推进服务群众工作常态化,多措并举提升为民服务水平,让群众感受到党组织就在身边。要以满足群众需求为导向,持续创新"网格化"治理方式方法,配齐建强专职网格员队伍,切实提高网格员落实社会治理"最后一米"的能力。要进一步健全事件处置闭环机制,明晰各级事件处置"责任人",不断优化事件处置流程,全面提高民生诉求办结率和群众满意度。

郑州 BRT 开行 14 年 累计运客超 26 亿人次

本报讯(记者 张倩)昨日是郑州快速公交(BRT)开行14年的纪念日。2009年5月28日,郑州快速公交首期线网开通。14年来,郑州快速公交实现跨越式发展和线网优化完善,累计客运量从3381万人次攀升至突破26亿人次,站台也从最初的76座发展为210座,为市民公共出行带来极大便利。

作为政府主要惠民工程之一,郑州快速公交坚持以市民需求为基础。2014年6月26日,开通串联市区三环的主线 B3路,让郑州成为首个"双环双快"的城市;2016年1月26日,开通贯穿城市东西的陇海路主线 B5路,让一条从市中心贯穿东西城区的快速公交走廊走进市民生活,同时首次采用中央岛式站台设计,开启郑州 BRT"同台双向"免费换乘时代;2021年1月1日,双源无轨电车 B2路的开通让郑州市民与久违的"大辫子"公交电车重逢……历经14年发展,郑州快速公交已逐渐形成与城市道路规划相匹配、与市民出行需求相适应、与其他城市公共交通模式相辅助的高效城市快速公交线网。

14年间,郑州快速公交通过定制公交、班线公交、学生假期 专线以及"网约车"等形式不断扩展服务方式,多层次满足市民 出行需求。同时,还实现了"郑州行"手机软件、站台车辆动态信 息显示屏等智能候车查询系统的数字化应用技术,以及手机扫 一扫便可实现"一票达全城",让市民享受到最大实惠。

14年来,郑州快速公交从最初的纯柴油动力车型,到纯电动力车型,从双源无轨电车,再到站在科技前沿的L3级"5G自动驾驶",减少尾气排放物,其新能源技术路线和技术特点对全国公交行业具有示范和引领作用。

14年间,郑州快速公交从最初的逢站播报、上车有问候、下车有提醒,以及帮助特殊乘客的贴心服务,发展到现今的"适老化"公交出行服务,为百姓提供的服务更加温馨和谐。

推动破解小微企业"融资难融资贵融资慢"难题

(上接一版)"郑好融"入池贷款类型应为信用贷款、保证贷款或权利质押贷款。融资主体为个体工商户或小微企业主的,应为个人经营性贷款且贷款用途须用于相应个体工商户或小微企业。

由融资担保公司提供担保的贷款,融资担保公司不得向被担保企业收取保证金,以及评估费、手续费、咨询费等费用,反担保物不得为固定资产。

银行贷款利率不超过上一年度全省普惠小微企业贷款加权平均利率,融资担保公司年化担保费率不超过1%。对融资担保公司担保的"郑好融"业务,按照《郑州市人民政府办公厅关于进一步完善我市政府性融资担保体系的若干意见》(郑政办(2022)96号文)规定,对单户1000万元及以下的小微企业和"三农"主体的融资担保业务给予担保费补贴,补足至2%。

"郑好融"资金池补偿标准

"郑好融"资金池的补偿比例按照贷款类型分为担保类贷款和银行直贷类贷款,根据贷款类型不同采取差异化风险分担模式。

担保类贷款:担保类贷款是指由融资担保公司担保的贷款, 反担保措施不得为房产、土地、厂房等固定资产的抵质押方式; 对于担保类人池贷款发生的不良贷款,按贷款本金实际发生损失由银行、融资担保机构和"郑好融"资金池按20%:60%:20%比例进行风险分担。

银行直贷类贷款:银行直贷类贷款是指由银行发放的信用贷款、权利质押贷款(包括知识产权、应收账款、股权、收益权、存货等)、组合贷款(实物资产抵押额不超过贷款本金的30%);对于银行直贷类人池贷款发生的不良贷款,按贷款本金实际发生损失由银行、"郑好融"资金池按70%:30%比例进行风险分担。

